

办理保险业务,身份证号码对不上,82岁老人向两位女民警求助——

35年前老档案 解开“身份谜题”

本报讯(记者 王朝荣)“两个好姑娘热情帮我办事,就像我的亲人一样操心!”日前,82岁的张老先生给卧龙区公安分局七户籍室的两位女民警写了一封感谢信,赞扬她们全心全意为百姓办实事、办好事。

3月12日,张老先生到保险公司办理业务,保险公司工作人员告诉他,他保单上登记的身份证号码和他现在提供的身份证号码不一致,相关业务无法办理。

当天下午,张老先生赶到卧龙区公安分局七户籍室求

助,两位女民警热情地接待了他。根据张老先生提供的身份证号码,两位女民警查看户籍数据库,没有发现张老先生身份证号码变更相关记录,推测可能是户籍数据库建立之前变更的,但进一步查证需要张老先生提供办理保险业务时登记的身份证号码。

“那我还得再跑一趟保险公司了。”张老先生犯了难,因为他行动不便,走路都得拄着拐杖。

“您别发愁,我们来想办法。”两位女民警一边安排张老

先生在户籍室休息,一边联系保险公司工作人员。根据保险公司工作人员提供的身份证号码,两位女民警立即去查找张老先生原始纸质户籍资料档案。历时一个多小时,翻阅数十册原始户籍档案,两位女民警终于在张老先生35年前的档案中找到了保单上登记的身份证号码,当即即为张老先生出具相关证明,并帮他整理好具体材料。

拿到证明后,张老先生感动不已,提笔为两位女民警写下一封感谢信。①5

宛城区人民法院

优化法治营商环境

本报讯(记者 王朝荣 通讯员 高雁鸿)日前,宛城区人民法院红泥湾法庭庭长秦柯应邀参加红泥湾镇政府“弘扬法治文化 共建企业安全”普法专题会,为50余位参会企业负责人现场普法。

专题会上,秦柯结合涉企典型案例,为企业负责人详细讲解企业常见法律问题,以及如何避免企业内部管理、外部交易的法律风险,提醒企业严守法律规定,规范用工管理,实现职工权益与企业效益“双赢”。

宛城区人民法院相关负责人介绍,该院持续推进优化法治营商环境工作,强化府院联动机制,对企业开展“订单式”普法宣传,结合涉企案件司法审判实践,从个案、类案中挖掘企业成长过程中潜在的法律风险,精准把脉,揭示问题、提示风险,开出“预防良方”,帮助企业从源头化解各类法律风险。①5

借了朋友钱不还

法院拍卖“老赖”房产

本报讯(记者 王朝荣 通讯员 焦典范)日前,社旗县人民法院通过司法拍卖,成功执结一起民间借贷纠纷案件。

2021年11月至2022年7月,贺某先后5次向朋友张某借款共计13万元,双方约定借款利息,贺某向张某出具借条予以确认。2023年1月,贺某偿还张某借款利息2万元。此后,张某多次催要剩余欠款及利息未果,诉至社旗县人民法院。

社旗县人民法院审理后,依法判决贺某在限期内偿还张某13万元借款及剩余利息。判决生效后,贺某拒不履行还款义务,张某申请强制执行。

案件进入执行程序后,贺某一直拖延执行。社旗县人民法院依法查封贺某名下的一处房产,并将该房产以20万元的价格成功拍卖。执行法官将执行款交付张某,剩余款项退还贺某,案件顺利执结。①5

十年婚姻缘分尽

法官调解和平分手

本报讯(记者 王朝荣 通讯员 李朝阳)日前,镇平县法院安子营法庭成功调解一起离婚纠纷,原告与被告和平分手,双方矛盾妥善化解。

徐某与梁某于2014年结婚,婚后育有一儿一女。因出现感情危机,两人无法继续共同生活,诉至法院。承办法官受理该案件后,了解到双方感情确已破裂,没有和好可能性,按照“调解优先、调判结合”的原则,从情、理、法多角度释法明理,引导双方从保护未成年子女身心健康的角度考虑问题,和平解除婚姻关系。在承办法官的耐心调解下,徐某与梁某就子女抚养和财产分割达成一致意见,并当场履行了财产支付义务。①5



闯红灯 记6分

2月26日15时50分,中心城区明山路与范蠡路交叉口北侧,车牌号为豫R763GF的车辆在左转方向为红灯时左转。根据相关法规,机动车不按交通信号灯规定通行的,罚款200元,记6分。图片由市公安局交警支队提供。①5 本报记者 王朝荣 整理

交通违法曝光台
市公安局交警支队 联
南都晨报 社办

76个风力发电机主轴螺栓夜间被盗,民警快速出击——

擒贼追赃 一直追到废品收购站

本报讯(记者 王朝荣)长0.8米,重逾5公斤,如此规格的巨大螺栓,是风力发电机的配件之一。日前,卧龙区某风力发电项目建设工地上,76个巨型螺栓不翼而飞。卧龙区公安分局青华派出所民警接案后循线追踪,将涉嫌盗窃的5人团伙抓获归案,并将76个巨型螺栓悉数追回。

“不好啦!我们工地的风力发电机主轴螺栓被人偷走啦!”3月9日,卧龙区某风力发电项目的负责人戴某急匆匆赶到青华派出所报案。

戴某告诉民警,3月4日下午,他将80根风力发电机主轴螺栓仔细清点后,放入一个木

箱,用帆布盖好,而后离开工地。3月9日,施工人员取用螺栓时,发现木箱里仅剩4根螺栓。戴某说,3月5日晚,工地没有安排人员值守夜班,螺栓有可能于当天晚上被盗。

民警立即赶赴现场勘查取证,但案发现场并无视频监控设施。民警扩大侦查范围,对案发现场周边区域进行走访摸排,并调取附近道路监控视频进行分析研判。很快,民警找到了线索:3月6日凌晨3时许,一辆载有5人的三轮车经过案发现场附近,这5个人有重大作案嫌疑。民警顺藤摸瓜,于3月11日将赵某、李某等5人成功控制。

到案后,这5个人对结伙盗窃风力发电机主轴螺栓的违法犯罪行为供认不讳。据他们供述,由于缺钱,他们结伙盗窃风力发电机主轴螺栓,当成废铁卖给青华镇某废品收购点。

3月11日中午,民警赶到该废品收购点,得知案涉风力发电机主轴螺栓已被转卖给镇平县某废品收购站。民警顾不上吃饭,立即驱车赶往镇平县。最终,民警在镇平县某废品收购站将已经装车准备运往湖北某废品回收机构的76个风力发电机主轴螺栓全部追回。

目前,涉案嫌疑人已经被依法处理,案件正在进一步侦办中。①5